Calculer dans une situation de proportionnalité

; Exemple de probleme
: La voiture de Xavier consomme 10 litres de gasoil pour parcourir 200 km.

1) Quelle est sa consommation pour 300 km ?
1

Dans ce probléme, on considére qu'il y a proportionnalité entre la consommation de
gasoil et la distance parcourue (dans la réalité cela se produit lorsque la voiture roule a
vitesse réguliere, par exemple sur une autoroute).

1) Additionner ou soustraire des colonnes

La voiture consomme 10 litres pour 200 km, donc elle consomme pour 100 km.

Puisque 300 km est la somme de 200 km et 100 km, la consommation pour 300 km

est: .2\t % Ly, Sion utilise un tableau, on peut représenter cette
meéthode ainsi :
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2) Multiplier et diviser une colonne par un nombre non nul

La voiture de Xavier consomme 10 litres de gasoil pour parcourir 200 km.

2) Quelle est sa consommation pour 600 km ?
600 km c'est ...... ... fois plus que 200 km (200 x ...:%...... = 600).

Donc la consommation pour parcourir 300 km est ..... Do, fois plus grande que la

consommation pour 200 km c'est & dire ... X b ikl

Si on utilise un tableau, on peut représenter cette deuxiéme méthode ainsi :
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3) Passer par l'unité

j La voiture de Xavier consomme 10 litres de gasoil pour parcourir 200 km.
I

3) Quelle distance peut-elle parcourir avec un plein de 56 litres ?

Puisque I'on sait que la voiture parcourt 200 km avec 10 litres, on peut fac:lement trouver

combien elle fait de kilométres avec 1 litre : elle en fait o 4« fois moins, c'est-a-

..................... L TR S litre la voiture
fait ..l..é.’...‘..b. ‘..., avec 56 litres elle en fait donc 56 fois plus : ... X.5.4..=. 1170

Si on utilise un tableau, on peut représenter cette deuxiéme méthode ainsi :
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4) Coefficient de proportionnalité

f Exemple de probleme (suite)
| La voiture de Xavier consomme 10 litres de gasoil pour parcourir 200 km.
|

4) Quelle distance peut-elle parcourir avec 112 litres ? et L avec 127 litres ?

Poer cette troisieme question, on peut utiliser une autre méthode qui consiste a faire
directement un tableau de proportionnalité :

Dism(n;: Pcf)““’“’“"“ 200 | Ll 25%‘c BREEE:
e T X9
aieindaatll Bl JPPPE ST U L

Puisqu'il s'agit d'un tableau de proportionnalité, on peut obtenir tous les nombres de la
2°™ ligne du tableau en multipliant ceux de la 1% ligne par un méme nombre.

On trouve ce nombre a partir de la colonne qui est déja compleéte :
A0 = O/OS
200 S

On peut alors compléter les deux autres colonnes en utilisant ce nombre que I'on appelle
un coefficient de proportionnalité.
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